

DÉLMAGYARORSZÁG

KERESZTÉNY POLITIKAI NAPILAP

Berlini vélemény Roosevelt és Churchill casablancái tanácskozásáról

A tengeralattjáró veszély elhárítására nem sikerült megfelelő intézkedésekről gondoskodni — Sztalin távollmaradása a találkozó balsikerét jelenti — mondják a német fővárosban — A tanácskozásokról kiadott hivatalos jelentés szerint Roosevelt, Churchill, de Gaulle, Giraud és az angol-amerikai vezérkar megállapodásra jutott

A keleti fronton mindenütt visszavetették a német állásokba betört bolsevistákat — Sztalingrád hős védői továbbra is ellenállnak — Heves tüzérségi harc a tripolisz-tuniszi határon

Az elmúlt hetek harcéri eseményei teljesen elterelték a figyelmet Churchill utjáról, pedig az egyik távirati ügynökség már jó néhány nappal ezelőtt hírül adta, hogy az angol miniszterelnök Roosevelthez utazott. Igaz, Churchill utazását maguk az angolok is igyekeztek legnagyobb titokban tartani, két nappal ezelőtt azonban mégis ráirányult a figyelem az angolszlováknak erre a „haditanácsára.” A tanácskozás körül két napig homály derengett, mert az összes távirati irodák azt jelentették, bár nem teljes bizonyossággal, hogy a Churchill-Roosevelt találkozóra Washingtonban került sor. Szerdára aztán kiderült, hogy a találkozó színhelye a északafrikai Casablanca.

Hivatalos jelentés a casablancái tanácskozásról

Churchill és Roosevelt találkozásáról hivatalos jelentést adtak ki. E szerint — amint a Magyar Távirati Iroda jelentése mondja —, január 14-e óta megbeszélések folytak Casablanca közelében az Egyesült-Államok elnöke és Nagybritannia miniszterelnöke között. Megbeszélések jelen voltak az amerikai és az angol vezérkarok főnökei, mégpedig az Egyesült-Államok részéről: Marshall tábornok, az amerikai vezérkar főnöke, King tengerészvezetény, az amerikai hajóhad főparancsnoka és Arnold vezérőrnagy, az amerikai légihaderő főparancsnoka. Angol részről: Sir Puddle Pount tengerészvezetény, a tengerinagy hivatalos lordja, Brooke tábornok, a birodalmi vezérkar főnöke, valamint Portal, a légihaderő tábornagya. Roosevelt kíséretében volt Harry Hopkins, a hadfelszerelésosztály bizottság tagja és Hariman, Roosevelt külön képviselője. Churchill kíséretének tagjai között ott volt Lord Louthers, a háborus szállítási ügyek minisztere, A kombinált vezérkarok tíz napig tanácskoztak. Naponta két-háromszor jöttek össze s állandóan tájékoztatták Churchillel és Roosevelttel a tárgyalások menetéről. A két ország vezető férfiai és vezérkarai teljes egyetértésre jutottak a háborus tervak és vállalkozások tekintetében, amelyeknek 1943-ban a Németor-

szág, Olaszország és Japán elleni harcban kívánunk megvalósítani, hogy ezzel a legnagyobb mértékben kihasználják az eseményeknek 1942 végén bekövetkezett kedvező fordulatából következő változást — írja az MTI a hivatalos közlemény nyomán.

Roosevelt elnök és Churchill miniszterelnök találkozására szívélyesen meghívták Sztalint is. Amennyiben Sztalin is megjelent volna a tárgyalásokon, egy sokkal keletibb helven jöttek volna össze. Sztalin azonban nem volt abban a helyzetben, hogy elhagyja Oroszországot, minthogy főparancsnokként maga vezeti a nagy támadást.

A hivatalos jelentés az alábbiakban azt mondja: Churchill és Roosevelt teljesen tisztában voltak ennek a háborúnak nehézségeivel és megegyeztek abban, hogy első céljuk Oroszország eredményes támogatása. Sztalint teljes egészében tájékoztatták a katonai természetű javaslatokról.

Churchill és Roosevelt ezenkívül állandóan összeköttetésben volt Ósangkaiséi tábornaggal is. Értesítették azokról a rendszabályokról, amelyekkel támogatni fogják a közös ügyért Kinában folytatott uharhoz és egyszerű harcában.

De Gaulle és Giraud közös nyilatkozata

Közli még a hivatalos kommuniké, hogy miután a Churchill és Roosevelt közötti találkozó kedvező alkalomnak látszott arra, hogy meghívják Giraud tábornokot a kombinált vezérkarokkal folytatandó tanácskozásokra s hogy előkészítsenek egy találkozót közte, valamint de Gaulle tábornok között. A két tábornok között megbeszélések folytak. Miután Roosevelt és Churchill, valamint vezérkari tisztjeik elkészítették az 1943. évi offenzíva terveit, ismét elváltak, hogy a tervek tényleges keresztülviteléről gondoskodjanak. Giraud és de Gaulle tábornok közös nyilatkozatot adtak ki. A nyilatkozat a többi között hangsúlyozza, hogy teljes egyetértésre jutottak a megvalósítandó cél, nevezetesen Franciaország felszabadítása tekintetében.

Ezt a célt az egyesés hadviselés, valamint a szövetségeseikkel közösen folytatott harc alapján kívánják elérni.

A Német TT amszterdami jelentése szerint amint az angol hírszolgálat Casablancából jelenti, Roosevelt egy sajtóértekezleten kijelentette, hogy a szövetségesek ki akarják kényszeríteni Németország, Olaszország és Japán feltétel nélküli megadását. A továbbiakban annak a reménynek adott kifejezést, hogy a bolsevista offenzíva kimeríti a németek ember- és hadianyag tartalékait. A jelentés szerint Roosevelt és Churchill repülőgépen érkezett Casablancába.

Sztalingrád

Ugyúlszik — jelenti az NST —, hogy Sztalingrád védőinek harcra, a Berlinbe érkezett jelentések, valamint illetékes helyen tett nyilatkozatok alapján, végső szakaszába lépett. A keddi déli hivatalos német jelentés már megjegyzi, hogy Sztalingrád védői a romvárosban szűk térre összehárkózva, tábornokaik vezetése alatt folytatják hősi ellenállásukat. Berlini illetékes helyen rámutatnak arra, hogy Sztalingrád védői az elgondolható legnagyobb nélkülözések közepette, he-

Német hadijelentés

Berlin, január 27. A német véderő főparancsnoksága jelenti: — A keleti arcvonal nagy téli esztája nem csökkenő hevességgel tart és mind újabb területekre terjed ki. — A VI. hadsereg még harc képes része ikörömszakadtáig küzdenek Sztalingrád városának romjai között. Az összes védelmi lehetőséget kihasználva, a szovjet csapatok földi és légi ereje szünet nélküli támadásai ellenében több szovjet hadsereg erejét kötik le. Egy, a városba bevomuló ellenséges erőcsoporthoz elkeseredett harcokban szétvertünk. — A Kubán vidéken mozdulataink teljesen tervszerűen foltnak. A Manicstól nyugatra ellenséges támadásokat részben ellentámadásokkal visszavertünk. — A Manies és a Don között a német hadosztályok támadásával szemben az ellenség a legelkeseredettebb ellentámaszt tanúsítja. Ujabb nyereség területeket értünk el. Az ellenségnek arra irányuló kísérlete hogy a Voronezstől nyugatra újabb védelmi arc-

teking tartó elkeseredett harcokban teljesítették feladatukat. E harcok súlyossága mindent felülmut, amit ebben a háboruban tapasztaltak. A VI. hadsereg csapatai sokszoros tulerővel szemben, semmi áldozattól vissza nem riadva, védelmeztek állásaikat, holott az ellenség már hetek óta hadianyag tekintetében is fölényben van. A legújabb jelentés szerint a VI. hadsereg katonái szuronnyal és puskatussal védelmezik állásaikat és a tábornokok csapataik élén ugyancsak szuronnyal és puskatussal harcoknak rohamozó szovjetcsapatok ellen.

Most német hivatalos részről is megerősítik, hogy a szovjet főparancsnokság már hetekkel ezelőtt megadásra szólította fel a VI. német hadsereget. Az ajánlatot azonban elutasították „mivel ennek a VI. német hadseregnek oly nagy hadászati és katonai szempontból fontos feladata volt. A sztalingrádi harc még nem ért véget. A védők továbbra is elkeseredett ellenállást tanúsítanak. Berlinben mindenki meghatottan beszél erről a hősi harcról, amely az egész nemzet számára példaadó és csak fokozza az acélkemény elszántságot.

Északafrika

Az északafrikai hadszínterről érkezett jelentések szerint a tuniszi határvidéken megindult a felvonult ellenséges erők tüzérségi harcok párba. A német és a brit ágyuk hosszú arcvonalon heves tüzeltés folytatnak. A 8. hadsereg főme most már a tuniszi határon áll. Aligiri jelentés szerint Le Clerc degaulleista tábornok kedden csapataival megérkezett Tripoliszba.

Tangeri Stefani-jelentés arról ad hírt, hogy néhány nap óta hírszerűlik, hogy Nogues tábornok ellen francia pártütők részéről másszor is merényletet kíséreltek meg, amely azonban nem sikerült.

vonalunk kiépítését megakadályozza és ebbe az arcvonalba nagy gyalogos és páncélos erők fedezete mellett betörjön, véres veszteségek közepette meghiusult.

— A Ladoga-tó szakaszán folyó harcban az erős ellenséges páncélos és gyalogos támadásokat, amelyek egy helyen tízszer, más helyen nyolcszor ismétlődtek meg csapataink az ellenségnek okozott súlyos veszteségek közepette visszautasították. A kisebb betörésekre irányuló ellentámadásokat visszavertük.

— Vadászipológépkötelékek a legutóbbi öt nap során a Ladoga-tótól délre 97 szovjet repülőgépet lőttek le. Saját veszteségünk egy repülőgép.

— Északafrikában csak felderítő tevékenység volt. Tunéziában gyors német harcú repülőgépek ellenséges gépesített különítményeket ugrasztottak szét és egy repülőtámaszponton sok ott vesztéglő bombázó repülőgépet megsemmisítettek vagy megrongáltak. — Az aligiri vízekben egy nagy el-

